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Předkládaná bakalářská práce si klade za cíl zhodnotit zahraničněpolitické postoje prezidentů 

V. Havla a V. Klause, přesněji jejich postoje vůči Čínské lidové republice. Autor se rozhodl 

svůj výzkumný záměr realizovat pomocí metody diskurzivní analýzy, kterou aplikoval na 

vybraná díla z korpusu veřejných vyjádření obou prezidentů. Autor nejprve předestírá 

polistopadový vývoj české zahraniční politiky vůči Číně a následně představuje typologii 

vztahů různých členů české politické a ekonomické elity k ČLR, kterou chce využít pro 

zařazení postojů prvních dvou prezidentů ČR. Po krátkém nastínění jejich politických profilů 

si autor vybírá od každého prezidenta několik podle jeho názoru reprezentativních textů, které 

podle něj několika způsoby dobře objasňují jimi zastávané zahraničně politické postoje, a tyto 

dále analyzuje. 

 Práce je podle mého názoru dobře metodologicky ukotvena, to platí i pro autorovu snahu 

využít jeho analýzu postojů českých prezidentů k ČLR pro jejich zařazení do typologie 

vypracované R. Fürstem. Autor nakonec dochází k závěru, že jak Klaus, tak Havel se dané 

typologie vymykají, a proto na závěr navrhuje rozšíření této typologie tak, aby lépe reflektoval 

skutečnou fragmentaci názorů na Čínu u českých politických a ekonomických elit. 

K teoreticko-metodologickému aspektu práce mám pouze tu výtku, že autor měl čtenářům lépe 

objasnit, jak vybíral jím zkoumané reprezentativní texty, neboť jejich zařazení není autorem dle 

mého názoru dostatečně ospravedlněno. Také mi v práci schází informace, proč autor použil 

kvalitativní přístup ke zkoumané problematice a jaké mohou být jeho výhody vůči v oblasti 

diskurzivní analýzy tak běžným kvantitativním výzkumům velkého množství textů. 

 Text práce je logicky strukturován, přičemž práce pracuje s dostatečným množstvím 

zdrojů a odborné literatury. Autora je třeba jistě pochválit za využití rozhovorů, které provedl 

s několika poradci v současnosti bývalých českých prezidentů. Tento fakt autorovi umožnil 

podpořit řadu tezí o postojích českých prezidentů ze sekundární literatury, a která tak získávají 

větší průkaznost. Jazyk práce je podle mého názoru standardní, bez příliš vysokého počtu 

překlepů, gramatických chyb nebo jiných jazykových pochybení. 

  Z výše naznačených důvodů konstatuji, že autor hodnocené bakalářské práce splnil 

všechny náležitosti kladené na úspěšně zvládnutou bakalářskou práci a proto jeho práci 

doporučuji k obhajobě. 
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